Objekt: Römische Republik: M. Iunius

Brutus

Museum: Archäologisches Museum der

Universität Münster Domplatz 20-22 48143 Münster

archmus@uni-muenster.de

Sammlung: Antike, Römische Republik

Inventarnummer: M 1978

## Beschreibung

Vorderseite: Kopf der Libertas n. r. mit Ohr- und Halsschmuck.

Rückseite: Der Consul des Jahres 509 v. Chr., L. Iunius Brutus, schreitet n. l., flankiert von

zwei Liktoren mit Fasces, voran ein Accensus.

#### Grunddaten

Material/Technik: Silber; geprägt

Maße: Gewicht: 4.04 g; Durchmesser: 19 mm;

Stempelstellung: 5 h

### Ereignisse

Hergestellt wann 54 v. Chr.

wer Marcus Iunius Brutus (-85--42)

wo Latium

Hergestellt wann 54 v. Chr.

wann

wer Marcus Iunius Brutus (-85--42)

wo Latium

Wurde

abgebildet

(Akteur)

wer Lucius Iunius Brutus

WO

Wurde wann

abgebildet (Akteur) wer Lucius Iunius Brutus

WO

[Zeitbezug] wann 400-1 v. Chr.

wer

WO

# **Schlagworte**

- Allegorie
- Antike
- Denar (ANT)
- Frau
- Gegenstand (Physisch)
- Hellenistische Epoche
- Münze
- Münzmeister
- Personifikation
- Silber
- Stadt

### Literatur

• Crawford Nr. 433/1. W. Hollstein, Die stadtrömische Münzprägung der Jahre 78-50 v. Chr. zwischen politischer Aktualität und Familienthematik (1993) 340-345 Nr. 1 Taf. 8...